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１．開  会  

 

事務局佐久間：それでは定刻となりましたので、只今より令和７年度第３回長南町 

まちづくり委員会を開会させていただきます。本日は、公私とも大変

お忙しい中、ご出席いただき誠にありがとうございます。会議に入る

前に配布資料の確認をさせていただきます。  

①会議次第 

②委員名簿 

③座席表 

④資料①修正箇所新旧一覧表  

⑤答申書（案） 

⑥策定スケジュール 

⑦長南町第５次総合計画後期基本計画（案）  

不足等ございませんでしょうか  

また、本日の会議につきましては、委員会設置条例第５条第２項の規  

定により、出席者が委員の過半数に達しており、会議は成立してお  

りますことをご報告いたします。  

 

 

２．副町長あいさつ 

 

事務局佐久間：続きまして、次第２、副町長あいさつになりますが、本日、平野町長  

の出席を予定しておりましたが、公務により出席できないため、佐久  



間副町長に代理出席していただきます。この後、答申書案について  

協議させていただき、答申書が完成しましたら入室していただきま  

すので、その際にあいさつをいただく予定です。  

 

３．会長あいさつ 

 

事務局佐久間：続きまして会議次第３の会長あいさつになります。西野会長お願い  

いたします。 

 

西野会長：こんにちは、ご苦労様でございます。  

      ６月１２日に町長よりまちづくり委員会に諮問がされ、長南町第５  

次総合計画後期基本計画に関する審議が開始されました。役場内で

はもちろんですが、当委員会でも９月、１１月の会議を経て、本日

１１月２８日に答申を迎えることとなっております。この間、皆様

方には大変お忙しい中ご出席していただき、また、ご意見をいただ

きありがとうございました。委員会条例を見ますと、本委員会は町

長の諮問に応じて開催することとされておりますので、諮問がなけ

れば会議は開催されません。  

皆様におかれましては、町の最上位計画であります総合計画策定  

に関わっていただけたわけですから、今後５年間の進捗状況は注  

意深く見て頂いて、何かあれば事務局に意見を言うぐらいの委員  

でいていただきたいと思います。  

甚だ整いませんが、私からの挨拶とさせていただきます。  

よろしくお願いいたします。  

 

事務局佐久間：それでは、会議次第４の会議案件に進めさせていただきます。長南町  

まちづくり委員会設置条例第５条により会長が議長となります。西  

野会長よろしくお願いします。  



 

議題（１）長南町第５次総合計画後期基本計画の修正点及び 

パブリックコメントの実施について 

 

西野会長：早速ですが次第のとおり進めさせていただきます。議題（１）長南  

町第５次総合計画後期基本計画の修正点及びパブックコメントの  

結果について事務局より説明をお願いいたします。  

 

事務局在原：資料①修正箇所一覧表を用いて説明  

 

西野会長：それでは、只今のご説明に対してご意見、ご質問がありましたらお  

願いいたします。 

 

森川委員：スターリンクの導入について検討していただきありがとうござい  

ました。広いアンテナの設置が必要とのことですが、前の会議では  

個人でも契約できるという意見もありました。今回はこの決定で構  

わないと思いますが、今後も常時災害対応の中で検討していただけ  

ればと思います。 

 

酒田委員：農産物の魅力向上と情報発信でオーガニック農法という表記は避け  

た方が良いと思います。環境保全型農業を農林水産省が推奨してい  

てその中で減農薬や有機農法の取組があり、オーガニック農法は特  

定する農法になり反発の意見も出てくる可能性があるので環境保  

全型農業農法が良いと思います。  

 

江澤課長：本町でもオーガニック農法という新たな手法は実際に行われていま  

すし、聞くことも多くなっていることなどから記載させていただい  

ておりますが、酒田委員のご意見のとおり、他にもある新しい農法  



も踏まえ、広い視野で考えた際に環境保全型農法の方が適切ではな  

いかと考えますので、委員会として変更した方が良いということで  

あれば修正させていただきます。  

 

酒田委員：環境保全型農法と環境保全型農業があるため注意した方が良いと思  

います 

 

江澤課長：環境保全型農法やオーガニック農法は具体的な手法となり環境型保  

全型農業に含まれておりますので、環境型保全型農業にある新たな  

手法の模索という表記に改めさせていただきたいと考えます。  

 

小川委員：ガス事業の関係で、積極的な PR としていただきましたが、どこに 

対しての PR かがわからないので、町民を含め移住者などに対して  

という表記にした方が良いと思う  

 

江澤課長：こちらにつきましては、前回小川委員にいただいた意見をもとに担  

当課と協議する中で変更させていただいた内容となりますが、只今  

頂いたご意見のとおり、対象者を表記する方向で修正させていただ  

きます。 

 

事務局田中：移住者という言葉が重要だと思いますので、それらを踏まえ協議  

し、修正させていただければと考えております。  

 

議題（１）長南町第５次総合計画後期基本計画に係る答申書（案）について 

 

西野会長：続きまして、長南町第５次総合計画後期基本計画に係る答申書（案） 

についてですが、こちらは委員会として町長に答申するものでござい  

ますので私が読み上げさせていただきます。  



 

西野会長：答申書（案）を読み上げ、作成経緯の説明。  

 

内山委員：非常にコンパクトにまとめてあり、わかりやすい内容になっている  

と思います。３番についてですが、計画策定にあたり、町民アンケ  

ートも実施しておりますのでそれについても記載したほうが良い  

と思います。 

 

西野委員：そうしましたら、ただいまの意見を踏まえ、町民アンケートやパブ  

リックコメントを実施し町民からの意見もいただいておりますの  

で、文章に加えさせていただく形で修正いたします。  

 

小川委員：同じく３番になりますが、観光振興、農業振興、防災等と記載され  

ておりますが、町民の皆様には生活環境も大事なのではないかと思  

います。介護や福祉などを含めたうえで生活環境も追加したほうが  

良いと思います。  

 

森川委員：小川委員の意見を通り入れたほうが良いと思います。  

 

西野会長：そうしましたら３番について内山委員、小川委員の意見を踏まえ修  

正させていただくということでよろしいでしょうか  

 

委員一同：意義なし 

 

西野会長：それでは、こちらの内容で答申させていただきます。  

 

江澤課長：議題の１つ目で計画について頂いたご意見の修正案ができましたの  

で、この場で承認いただければと思います。オーガニック農法の部  



分につきましては、「地域農産物の魅力向上と情報発信については  

従来の PR を継続しつつ、環境保全型農業にある新たな手法の模索  

や」という文章に修正させていただきました。続きましてもう１点  

のガスの部分で、誰に向けた積極的な PR なのかというご意見につ 

いてですが、町民をはじめ、移住者なども含めた積極的な PR 活動 

を実施しという形で修正させていただきました。  

 

西野会長：ただいまご説明頂いた２点についての修正でよろしいでしょうか  

 

委員一同：異議なし  

 

鈴木委員：移住者というのは町民ではない人ということでよろしいでしょうか  

 

江澤課長：これから移住を検討している方になりますので、「町民をはじめ、  

移住を検討している方など」とさせていただきます。  

 

西野会長：それでは答申書を提出いたしますので、副町長をお呼びいただくよ  

うお願いいたします. 

 

事務局佐久間：それでは佐久間副町長に入室いただきましたので、ご挨拶をいただき  

ます。佐久間副町長お願いいたします。  

 

佐久間副町長：皆様、こんにちは。本日はご多忙のところ、ご参集賜り誠にありがと  

うございます。まずもって、町長の平野が本来出席すべきところ、他  

の公務のため出席が叶わず、代理として私、副町長の佐久間が出席い  

たしました。何卒ご容赦くださいますようお願い申し上げます。日頃  

より、長南町のまちづくりに対し、委員各位の皆様から多大なるご理  

解とご協力、そして専門的なご助言をいただいておりますことに、心  



より感謝申し上げます。 

さて本日は、「長南町第 5 次総合計画後期基本計画」につきまして、 

町長からの諮問に対する答申を委員会より頂戴する運びとなりまし  

た。総合計画は、本町における最上位計画であり、その後期基本計画  

は今後の行政運営の方向性を具体化する、極めて重要な位置づけを持  

つものでございます。全国的に少子高齢化と人口減少が加速する中、 

本町も例外ではありません。また、地震や風水害等の自然災害に対し  

て、より強靭で持続可能な地域づくりを進める必要があります。こう  

した課題を踏まえ、委員の皆様には多角的な視点から、建設的かつ実  

効性あるご意見を賜り、深く感謝申し上げます。本日頂戴する答申は、 

計画の推進にあたり大変重要な指針となり、今後の行政運営に反映し  

てまいります。引き続き、本町発展のため、変わらぬご支援とお力添  

えをお願い申し上げます。簡単ではございますが、答申を受けるにあ  

たり、御礼とご挨拶を申し上げます。  

 

事務局佐久間：ありがとうございました。それでは長南町まちづくり委員会より答申  

書の提出を行います。西野会長より佐久間副町長へ答申書の提出をお  

願いします。 

 

西野会長：≪答申書を読み上げ、副町長に提出≫  

 

佐久間副町長：ありがとうございます。答申を踏まえまして、適切に行政運営をさせ  

ていただきます。 

 

議題（３）その他について 

 

西野会長：それでは、議題（３）その他になりますが事務局より何かございま  

     すでしょうか 



 

事務局佐久間：その他といたしまして、今後のスケジュールについてご説明させて  

いただきます。策定スケジュール表をご覧ください。  

スケジュール表⑯の第５回まちづくり委員会についてですが、こち  

ら、年度当初の予定で１月３０日と記載させていただいております  

が、現時点ではまちづくり委員会に諮る案件がないため、開催する  

予定はございません。今後開催することがありましたら会長に事前  

に相談する中で、通知させていただきますのでよろしくお願いいた  

します。 

 

西野会長：それでは、本日予定された議題については、終了しました。これで

議長の任を解かせていただきます。皆様のご協力で、スムーズな議

事の進行ができましたことを感謝いたします。ありがとうございま

した。 

 

 

４．閉 会  

 

事務局佐久間：会長ありがとうございました。  

以上で、令和７年度第４回長南町まちづくり委員会を、閉会いたしま  

す。ご協力いただきありがとうございました。  

                                              

 

  閉会１４：３０  

 

 


